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各市普法办，省直属各单位普法办：
为深入贯彻落实中央全面依法治国工作会议精神，切实用习近平法治思想武装头脑、指导实践、推动工作，根据省委依法治省办《关于印发〈浙江省学习宣传贯彻习近平法治思想工作方案〉的通知》要求，现就做好习近平法治思想普法宣传有关事项通知如下：
1、 深刻认识习近平法治思想的深刻内涵和重大意义
（一）充分认识学习贯彻习近平法治思想的重大意义。习近平法治思想内涵丰富、论述深刻、逻辑严密、系统完备，从历史和现实相贯通、国际和国内相关联、理论和实际相结合上深刻回答了新时代为什么实行全面依法治国、怎样实行全面依法治国等一系列重大问题。习近平法治思想是顺应实现中华民族伟大复兴时代要求应运而生的重大理论创新成果，是马克思主义法治理论中国化最新成果，是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要组成部分，是全面依法治国的根本遵循和行动指南。我们要深刻认识习近平法治思想的重大意义及其对普法工作的根本性、原则性指导作用，使其成为全社会共同的行动纲领。
（二）全面准确领会和把握习近平法治思想的核心要义。要深入学习宣传党的十八大以来习近平总书记关于全面依法治国的一系列重要论述，特别是在中央全面依法治国工作会议重要讲话中精辟概括的“十一个坚持”，这是习近平法治思想的核心要义所在。“十一个坚持”紧紧围绕为什么实行全面依法治国、怎样实行全面依法治国的重大时代课题，深刻阐述了法治建设重大理论和实践问题，形成了系统完整、逻辑严密、内涵丰富的科学理论体系。我们一定要学深悟透，融会贯通，切实增强贯彻落实的思想自觉和行动自觉。
（三）深入学习宣传习近平总书记绘就的法治浙江蓝图。浙江是习近平法治思想重要萌发地和法治中国建设重要实践地。要深刻认识新发展阶段浙江有责任、也有条件勇当笃学践行习近平法治思想排头兵。坚持以习近平法治思想统领新时代普法工作，以更高的政治自觉、更强的责任担当、更大的信心决心，锚定建设法治中国示范区目标，在学习贯彻习近平法治思想中，先行一步，学深一步，努力打造全面展示中国特色社会主义法治优越性的“重要窗口”。坚持把习近平法治思想学习宣传贯彻与普法紧密结合起来，通过开展“学思想、说变化、谈感悟、见行动”系列活动，推动习近平法治思想入耳入脑入心，为忠实践行“八八战略”、奋力打造“重要窗口”、争创社会主义现代化先行省提供强有力的法治保障。
二、抓好习近平法治思想学习宣传贯彻
（一）纳入“八五”普法规划和全年重点工作任务。要将学习宣传贯彻习近平法治思想纳入“八五”普法规划，作为法治宣传教育工作的首要任务，作为当前及今后一段时期重要工作，加强领导，统筹安排，抓好落实。要将学习宣传贯彻习近平法治思想纳入2021年度普法依法治理工作要点和2021年度法治宣传教育责任清单，落实普法责任制，将学习宣传贯彻习近平法治思想工作各项任务落到实处。
（二）加强国家工作人员习近平法治思想学习教育。要将学习贯彻习近平法治思想作为党委（党组）理论学习中心组学习的重要议题，抓好领导干部这个“关键少数”，推动领导干部带头学习、精准把握习近平法治思想，坚决贯彻落实党中央关于全面依法治国的重大决策部署。各级国家工作人员要带头学习习近平法治思想，利用“浙江领导干部网络学院”平台、浙政钉“公务员云讲堂”等功能模块，坚持集体学习和个人自学相结合。各级普法办要适时开展机关公务员习近平法治思想学习专题讲座；法治工作部门和各单位法治工作机构开展全战线、全覆盖的培训轮训；要将习近平法治思想作为公务员年度法律知识考试重要考核内容。
（三）加强青少年习近平法治思想学习教育。推动习近平法治思想融入学校教育。在现有法治教育中整合相关内容，推动将习近平法治思想纳入学校法治理论教育体系，开设专题课程，广泛学习研讨，切实加强青少年法治教育，做好习近平法治思想进教材、进课堂、进头脑工作。根据青少年特点，开展有针对性的学习教育。通过主题板报、征文演讲、知识竞赛等多种形式开展习近平法治思想学习教育活动，并有机融入到主题班会、社团活动等中去。
（四）充分展现习近平法治思想在普法依法治理中的生动实践。一是推动习近平法治思想走进宪法主题宣传阵地。各地各部门在宪法主题公园、法治文化公园（街区）等法治宣传阵地建设和使用过程中，以“习近平总书记语录”“法治金句”等多种表现形式，注重习近平法治思想的融入和体现，把宣传贯彻习近平法治思想与学习宣传宪法结合起来，推动习近平法治思想深入人心。二是推动习近平法治思想走进农村法治宣传阵地。积极利用法治乡村知行讲堂等农村法治宣传阵地，以贴近群众、寓教于乐、通俗易懂的方式宣讲习近平法治思想。发挥“法治带头人”“法律明白人”主体作用，引导群众通过讲述身边故事，感悟习近平法治思想给群众生活带来的影响和变化。三是推动习近平法治思想走进普法矩阵。充分运用“报、网、端、微、屏”等平台，对习近平法治思想进行全方位、多角度的宣传，打造多层次、立体化的学习教育网络，通过编发公众号、推送解读文章、制作小视频等方式，充分发挥融媒体资源优势，搭建“融媒体+法治”宣传平台，形成学习贯彻的浓厚氛围。四是部署开展原文诵读接力活动。在全省部署开展“你颂我读·习近平法治思想原文诵读接力活动”，全省各级普法办组织国家机关工作人员、人大代表、政协委员、企事业单位工作人员、学生、普通群众诵读《论坚持全面依法治国》相关段落、文章，将相关诵读视频、音频通过普法微信微博公众号、抖音号以及电台等渠道进行接力播放，营造全民学习、全民阅读的浓厚氛围，让习近平法治思想精髓走入千家万户。
三、强化组织保障
（一）提高思想认识，坚持正确方向。要将学习宣传贯彻习近平法治思想作为一项重要政治任务，以高度的政治责任感和历史使命感，强化责任担当，将中央、省委关于学习宣传贯彻习近平法治思想的部署要求落到实处，切实增强“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”，确保习近平法治思想学习宣传工作的正确政治方向和舆论导向。
（二）加强组织领导，落实普法责任。要严格落实“谁主管谁负责”“谁执法谁普法”“谁服务谁普法”普法责任制，强化组织领导，制定工作方案，细化具体举措，通过压紧压实责任，组织广大干部群众认真学习、认真研读，推动习近平法治思想学习宣传工作落实见效。
（三）创新工作方式，营造浓厚氛围。要结合工作实际和党员群众思想实际，精心安排学习内容，创新宣传方式，唱响主旋律，凝聚正能量，增强习近平法治思想学习宣传贯彻工作的针对性和实效性。要及时宣传报道各地习近平法治思想学习宣传工作情况，总结推广好的做法和经验，营造良好的工作氛围。
请各地各部门于2021年12月底前，将学习宣传贯彻习近平法治思想工作情况报省普法办，期间及时报送开展学习宣传贯彻习近平法治思想相关信息。相关信息请报送至省普法办邮箱：zjspfb@vip.163.com。
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